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ΕΡΩΤΗΣΗ 
Προς την Υπουργό Εσωτερικών 

 

Θέμα: Να στελεχωθεί πλήρως η Υπηρεσία Δόμησης του Δήμου Αργοστολίου και να 
ιδρυθούν Υπηρεσίες Δόμησης στους Δήμους Ληξουρίου, Σάμης και Ιθάκης 

 
   Πρόσφατα (19/3/2024), με έγγραφό  του ο Δήμος Αργοστολίου ανακοίνωσε ότι από την 
1η Απριλίου 2024 η Υπηρεσία Δόμησης του Δήμου Αργοστολίου παύει, ως έκανε μέχρι 
σήμερα, να υποστηρίζει διοικητικά και τεχνικά τους Δήμους Ληξουρίου, Σάμης και Ιθάκης. 

Ο λόγος της διακοπής της συγκεκριμένης υποστήριξης, που γινόταν σαν απότοκο της 
ανυπαρξίας τέτοιας υπηρεσίας στους συγκεκριμένους  Δήμους όταν διασπάστηκαν από 
τον ενιαίο Δήμο Κεφαλονιάς,  σύμφωνα με τον Δήμο Αργοστολίου,  είναι η υποστελέχωση 
των δικών του υπηρεσιών και η αδυναμία τους να ανταποκριθούν πλέον στον όλο και 
αυξανόμενο φόρτο εργασίας.  

Με βάση τα παραπάνω δημιουργείται πολύ σοβαρό πρόβλημα σε όλα τα  ζητήματα και 
τις υπηρεσίες που εμπλέκεται η Υπηρεσία Δόμησης τόσο για τους πολίτες όσο και για τους 
μηχανικούς (έκδοση οικοδομικών αδειών, ρευματοδότηση κτιρίων, έλεγχοι δόμησης, 
χορήγηση βεβαιώσεων χρήσεων γης, αυτοψίες, επικινδύνως ετοιμόρροπες κατασκευές 
κ.α.) στους Δήμους  Ληξουρίου, Σάμης και Ιθάκης. Οι συνέπειες αυτής της κατάστασης που 
διαμορφώνεται είναι καταστροφικές για το σύνολο των εμπλεκόμενων στον τομέα των 
κατασκευών και μάλιστα σε έναν Νομό που ακόμη αντιμετωπίζει καθημερινά  τις συνέπειες  
των σεισμών του 2014. 

Είναι γεγονός ότι η χρόνια υποστελέχωση και των υπηρεσιών δόμησης σε όλη την 
Ελλάδα κάτω από το βάρος των αντιδραστικών αναδιαρθρώσεων, που υλοποιούνται 
διαχρονικά από όλες τις κυβερνήσεις ΝΔ-ΣΥΡΙΖΑ – ΠΑΣΟΚ, έχει οδηγήσει σε μια 
εκρηκτική κατάσταση που με την σειρά της καταλήγει στην όλο και μεγαλύτερη απεμπλοκή 
του κράτους από το ευαίσθητο ζήτημα λειτουργίας των Υπηρεσιών Δόμησης και την 
εκχώρησή τους σε ιδιώτες. Οι συνταξιοδοτήσεις και αποχωρήσεις έμπειρων μηχανικών 
από τις Υπηρεσίες Δόμησης δεν αναπληρώθηκαν ποτέ καθώς πάνω από 12 χρόνια έχουν 
να γίνουν προσλήψεις μόνιμου προσωπικού για την κάλυψη των ιδιαίτερα οξυμένων 
αναγκών στις συγκεκριμένες υπηρεσίες.  Ήδη το συνδικαλιστικό όργανο των μηχανικών 
του Δημοσίου (ΕΜΔΥΔΑΣ) έχει από χρόνια προειδοποιήσει για την απαράδεκτη κατάσταση 
στις Υπηρεσίες Δόμησης σε όλη τη χώρα και με τις πιο πρόσφατες τις απεργιακές 
κινητοποιήσεις του περασμένου Νοέμβρη απαίτησε -μεταξύ άλλων- την πρόσληψη 
μόνιμου προσωπικού όλων των ειδικοτήτων για την κάλυψη των αναγκών των Υπηρεσιών 
Δόμησης σε όλη την Ελλάδα καταγγέλλοντας παράλληλα την «γενικευμένη προσπάθεια 
ιδιωτικοποίησης κρίσιμων Δημόσιων Λειτουργιών». 

 Ειδικότερα,  για την Υπηρεσία Δόμησης του Δήμου Αργοστολίου έχουν απομείνει 
ελάχιστοι εργαζόμενοι (μείωση περίπου 50% μέσα σε 5 χρόνια) και ο όγκος δουλειάς που 
αντιστοιχεί σε κάθε εργαζόμενο είναι τεράστιος, με αποτέλεσμα να υπάρχουν πολύ μεγάλες 
καθυστερήσεις στη διεκπεραίωση των υποθέσεων. 

Οι προσωρινές λύσεις-μπαλώματα, όπως οι συμβάσεις Διαδημοτικής συνεργασίας  εν 
αναμονή χρόνια τώρα μιας ενίσχυσης του προσωπικού με μηχανικούς κατάλληλης 
ειδικότητας, η πρόσληψη ιδιωτών μηχανικών μέσω Αναπτυξιακών Οργανισμών με 
συμβάσεις  ορισμένου χρόνου κ.α., αποδείχτηκαν πως όχι μόνο δεν λύνουν το πρόβλημα 
αλλά απεναντίας δημιουργούν προβλήματα επάρκειας αλλά ακόμη και αξιοπιστίας και 
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εγκυρότητας. Για παράδειγμα, η έκδοση διοικητικών πράξεων (έκδοση οικοδομικών αδειών 
κλπ.) δεν μπορεί  να επαφίεται σε ιδιώτες μηχανικούς χωρίς προηγούμενη εμπειρία και 
χωρίς να υπάρχει ο απαραίτητος έλεγχος από τους μηχανικούς των Υπηρεσιών Δόμησης. 
Με βάση τα παραπάνω ΕΡΩΤΑΤΑΙ η κ. Υπουργός, σε ενέργειες θα προβεί η κυβέρνηση 
για: 
- Να γίνουν  άμεσα προσλήψεις όλου του απαραίτητου προσωπικού όλων των ειδικοτήτων 
με μόνιμη και σταθερή σχέση εργασίας, ώστε οι Δήμοι Ληξουρίου, Σάμης και Ιθάκης να 
ιδρύσουν Υπηρεσίες Δόμησης που θα καλύπτουν τις ανάγκες εντός των διοικητικών τους 
ορίων. 
- Να στελεχωθεί πλήρως η Υπηρεσία Δόμησης του Δήμου Αργοστολίου, για να υπάρχουν 
ανθρώπινες συνθήκες εργασίας και να μην παραιτούνται οι εργαζόμενοι λόγω εξοντωτικών 
συνθηκών και όγκου εργασίας. 
- Να υπάρξουν ουσιαστικές αυξήσεις στους μηχανικούς όλων των ειδικοτήτων στις 
υπηρεσίες δόμησης,  
- Να υπάρξει επιτέλους εκσυγχρονισμός των υπηρεσιών στις Υπηρεσίες Δόμησης με 
σύγχρονο εξοπλισμό, που θα καθιστά αξιόπιστη και αποτελεσματική την εργασία των 
μηχανικών.  

- Να μην υπάρξει καμιά  εκχώρηση αρμοδιοτήτων των Υπηρεσιών Δόμησης  σε ιδιώτες. 
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